

新华社北京4月20日电 4月20日,国家主席习近平同加蓬过渡总统恩圭马互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同加蓬传统友好,两国友谊历久弥坚。半个世纪来,任凭国际形势风云变幻,中加始终平等相待、相互支持,双边关系不断提

质升级,为两国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中加关系发展,愿同恩圭马总统一道努力,以两国建交50周年为新起点,赓续中加传统友谊,深化双边务实合作,丰富中加全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

恩圭马表示,建交50年来,加

两国相互信任、真诚相待,双边关系稳定发展,经济、社会和军事等领域互利合作成果丰硕。加方坚定奉行一个中国原则,认为台湾是中国不可分割的一部分。加方愿同中方一道,推动中加全面战略合作伙伴关系不断巩固发展,造福两国人民。

2024年4月 星期日

21

农历甲辰年三月十三

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25803期 国内统一连续出版物号CN 13-0003

市气象台2024年4月20日17时发布天气预报
白天:时间多云,偏南风3-4级,最高气温:26℃
夜间:时间多云,偏北风2-3级,最低气温:12℃

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

向美而行 解读美丽省会

吸引更多人到石家庄休闲旅游

——看我市如何构筑文旅融合新业态新场景

□本报记者 李艺桐

春和景明,革命圣地西柏坡迎来全国各地的游客,人们跟随革命文物追寻历史足迹;正定古城大街上,游客摩肩接踵,人们登上城墙,眺望古塔……春日的石家庄,以花为媒,让诗和远方触手可及;以赛促旅,通过“体、旅、文、演、商”高度融合发展,推动消费场景融合和业态模式创新;以旅强商,加速释放“春日经济”潜能,带火城市经济。

■“石马”之约 诚意引来八方游客

穿越活力城市,奔向美好未来。春日里,当充满激情的马拉松与“活力石家庄”相遇,“马拉松精神”与“城市气

场”实现双向奔赴,碰撞出了不一样的“火花”。

明媚春日,2024石家庄马拉松赛在石家庄解放广场如期开跑。作为比赛起点的解放广场,是我市CityWalk最火的“打卡地”之一,聚集了石家庄解放纪念馆、百年建筑正太饭店、“全国示范步行街”湾里庙等文旅地标。当天,3.1万名跑者沐浴着春日的曙光,在加油与喝彩声中,沿着市区主干道,奔跑在石家庄街头,用脚步丈量城市美景,见证石家庄“向美而生”的城市魅力。

“石马赛道太美了,尤其是街边美景和城市风光,令人陶醉。”来自泰安的跑友刘鹏说,沿途的美景让他格外享受跑步的过程。令他惊喜的还有参赛服装和获奖奖牌,赵州桥、河北博物院、正太广场等建筑物的设计元素,凸

显了石家庄的历史底蕴。

与此同时,石家庄奔跑旅行嘉年华10条休闲度假旅游线路出炉,迅速在社交媒体广泛传播,正定古城、荣国府、隆兴寺等景区不断吸引来自四面八方的游客。

我市还为跑友精心准备了多重文旅大礼包,不仅全市运营的20家景区对参赛选手免门票,还组织相关星级酒店开展优惠活动,配套上线了石家庄特色文旅产品和畅游攻略,让跑友玩得舒心、过瘾。

■繁花盛开 文旅资源多彩绽放

“早就听说赵县是中国雪花梨之乡,现在是最好的赏花时节,我和朋友早早规划了这次行程,放假第一天直

接开车过来。”远朋随春至,共赴梨花海。4月初,赵县25万亩梨园迎来众多游客。漫天梨花竞相绽放,飘香醉人,游客穿梭于花海之中,尽享田园之美。

今年清明节假期,我市各公园、景区百花绽放,赏花踏青成为出游关键词。

春水映照蓝天,水鸟悠然嬉戏,两岸繁花绽放,宜人风景如诗如画。滹沱河生态风景区,正在成为各地游客来石必逛的目的地。游客徜徉其中,欢声笑语,惬意休闲。

“走过大江南北,唯有家乡的风景最得我心。”课程培训讲师安卡是一名摄影爱好者,近日,他化身城市拍客,带着家人一路逛一路拍,把镜头对准了卧虎山公园观景楼。“一定要登上卧虎山公园的观景楼!”安卡说,站在这里, (下转第二版)

市政府召开常务会议

研究并原则通过“平急两用”公共基础设施建设方案等事项

本报讯(记者 刘佳鑫)4月19日,市委副书记、市长马宇骏主持召开市政府常务会议,研究并原则通过《“平急两用”公共基础设施建设工作方案》《规划建设保障性住房实施方案(试行)》《关于贯彻落实<国务院办公厅

关于在超大特大城市积极稳步推进城中村改造的指导意见>的工作方案》等事项。

会议强调,要坚持政府引导、市场主导、社会参与,积极稳步推进“平急两用”公共基础设施建设,进一步完善

医疗卫生服务体系,提升城市高质量发展发展的安全韧性。要建立健全协调联动机制,平急结合、着眼长远,统筹规划、安全规范,做好规模测算,坚持存量优先,防止资源浪费,更好统筹发展和安全。

会议强调,要坚持目标导向,以需定建,加大保障性住房建设和供给力度,完善保障性住房政策体系,切实解决住房困难家庭的住房问题。要加强全过程监管,落实支持政策,推动保障性住房建设取得实效。

会议指出,要提高政治站位,立足城中村改造实际情况,坚持实事求是,一村一策,科学合理确定容积率和配套设施。要压实工作责任,严格资金管理,科学组织施工,确保按期完成改造任务,真正把好事办好、实事办实。会议还研究了其他事项。

全市经济运行稳健 实现首季良好开局

石家庄市统计局

(二〇二四年四月二十日)

今年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,认真落实省委、省政府工作要求,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,扎实推动经济高质量发展。一季度,全市经济运行稳健,发展质量不断改善,实现首季良好开局。

初步核算,一季度全市(含辛集市)生产总值1902.1亿元,按不变价格计算,同比增长5.7%。其中,第一产业增加值86.2亿元,增长2.8%;第二产业增加值552.6亿元,增长8.7%;第三产业增加值1263.3亿元,增长4.5%。全市(不含辛集市)生产总值1778.2亿元,按不变价格计算,同比增长5.8%。其中,第一产业增加值76.6亿元,增长2.9%;第二产业增加值482.9亿元,增长9.3%;第三产业增加值1218.7亿元,增长4.6%。

一、农业生产形势稳健,畜牧业平稳增长

一季度,全市农林牧渔业总产值134.4亿元,同比增长2.7%。今年气象条件总体良好,农业生产服务持续加强,冬小麦苗情稳定,长势良好,春耕备耕平稳有序推进。畜牧业平稳增长。一季度,全市猪牛羊禽肉产量18.3万吨,同比下降0.8%,其中,猪肉产量11.0万吨,下降2.4%,牛肉产量3.2万吨,增长0.2%,羊肉产量0.6万吨,增长5.8%。生牛奶产量23.0万吨,同比增长3.4%。一季度末,生猪存栏169.7万头,同比下降1.6%。蔬菜、畜牧、果品三大支柱产业产值占全部农林牧渔业总产值的83.9%。

二、工业生产较快增长,装备制造业增势较好

一季度,全市规模以上工业增加值同比增长8.3%,分三大门类看,采矿业增加值同比增长48.3%,制造业同比增长8.0%,电力、热力、燃气及水生产和供应业同比增长9.8%。分行业看,装备制造业和医药制造业增势较好,增加值分别同比增长32.3%和9.9%。分经济类型看,国有控股企业增加值同比增长3.9%,股份制企业同比增长9.4%,外商及港澳台商投资企业同比增长2.2%。分企业规模看,大型企业增加值同比增长4.1%,中型企业同比增长15.8%,小型企业同比增长10.6%。 (下转第二版)

培养更多符合新质生产力需求的人才

——聚焦石家庄技能型人才专场招聘活动

□本报记者 王静

4月20日,市人社局在石家庄信息工程职业学院举办了2024年石家庄技能人才与企业对接合作专场交流会。这是我市首次举办技能型人才专场招聘活动。值得关注的是,我市31家技工院校组团带着8000余名应届毕业生参加了此次活动。为了吸引这些经过专业技工教育的毕业生,在现场许多企业给出高薪酬、高福利待遇,显示出就业市场对于专业技术人才的迫切需求。

此次招聘会包括山东、山西、江苏等外省市以及我省的271家企业带来9000余个岗位现场招聘,行业覆盖半导体与集成电路、IT互联网、智能制造等多个领域,提供机械设备、汽车制造、IT服务和检验检测等岗位。随着技能人才需求不断增加,企业为了吸引优秀技工纷纷以高薪、优厚待遇吸引广大求职者,不少企业转正起薪超过7000元/月。青岛海信集团除了给出三个月后每个月5000-7000元的工资以外,还特意标明发放过节购物卡、交通补贴、高温补贴等多项补贴,并有春节往返路费、每月评奖奖励等。该集团的招聘专员李女士介绍:“我们从网上看到这个活动就赶过来了,我们企业对于技术工种的需求量还是比较大的。从后期培养来说,相对于从社会招聘员工,应届毕业生的培养过程也更简便。”

带队参会的石家庄技师学院院长方建京表示,总体来说技工院校毕业生的就业前景还是相对较好的。据了解,石家庄技师学院的汽车维修、电器维修、焊接等专业在市场上的需求量较大,这些专业的毕业生相对容易找到工作。此外,随着科技的不断进步和产业升级,一些新兴领域如人工智能、智能制造等也需要具备专业技能的人才, (下转第二版)

“城市客厅”品位已现

彰显出这座城市的朝气与活力。公园里的欢声笑语,建设中的高楼大厦与工地上林立的塔吊组成一幅美丽的画面,间,随着高铁片区建设的快速推进,“城市客厅”的品位已现。运动场上的挥汗如雨,健身俱乐部、室内网球场、多功能运动馆等运动场馆宛如一颗颗明珠点缀其间。四月二十日,在28.4万平方米的高铁片区中央绿色体育公园,乒乓球竞技场

逛古城 游名县 共赴正定之约

正定县召开文化旅游系列活动推介会

本报讯(记者 刘立芳)古城正定春意浓,赏花踏青正当时。4月20日,石家庄市正定县召开2024年文化旅游系列活动推介会,诚邀各地游客“逛古城,游名县,共赴正定之约”。

推介会在铿锵有力的常山战鼓鼓点

声中开场,随后,正定主题宣传片将正定文旅亮点一一展现,“正定之约”五大主题推介会以沉浸式演绎方式,通过与正定相关的历史名人和文艺作品的表述,一步步带领观众领略着“正定之约”的无穷魅力,三条赴正定之约精品线路正式

发布。其中,“正定之约”五大文旅主题分别为:以“古城春满园,芬芳次第开”为主题的赏花之约,以“古城古韵浓,九朝国风正”为主题的文化之约,以“启迪心灵,砥砺前行”为主题的初心之约,以“春日食鲜,寻味正定”为主题的舌尖之约,以

“踏青正当时,趣游乡野间”为主题的休闲之约,充分展示出正定文旅业态“万紫千红春满园”的繁荣景象。

“正定县目前已形成以古城、新城、美丽乡村等为主体,集历史访古游、休闲娱乐游、绿色生态游为一体的精品旅游线路。2024年春节期间,正定古城灯会迎来游客863.76万人次,同比增长466%。”正定县相关负责人介绍,最近,正定小商品夜市火爆全网,烟火气十足,闲适惬意的古城正定正成为更多人心中的“诗和远方”, (下转第三版)

